

市第一人民医院心血管内科精心救治抗美援朝老英雄

用精湛的医术致敬“最可爱的人”

本报讯(记者夏咸芳 通讯员刘志李莉)日前,市第一人民医院成功救治一位97岁抗美援朝老兵,以精湛医术致敬这位“最可爱的人”,得到老人及家属的高度赞誉。

老人名叫吴廷福,入院时穿着一身军装,引起了医护人员的注意。经询问得知该老人1943年参军,参加过抗美援朝战争,曾在上甘岭战役中立下二等功,2020年荣获“中国人民志

愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章,因胸闷、胸痛、咳嗽入院。

该院心血管内科医生立即为老人完善了系列相关检查,考虑到老人患有冠心病、慢性支气管炎、肺气肿等多种慢性病,身体机能严重退化,与家属沟通后,决定采取保守治疗。住院期间,科室根据患者病情的变化,精心调整治疗方案。老人住院期间,管床医生廖群泽经常到他病床前

陪他聊天、拉家常。廖群泽说:“吴爷爷当年为了国家和人民在战场上冲锋陷阵、出生入死,作出了巨大的贡献和牺牲。我们作为和平年代的医务工作者,既要做好老人的医疗救治,更要以老人的英雄事迹为榜样,用他的真实故事来鼓舞和引导大家,把这种革命精神转化为更好地服务患者的动力。”在医护人员的细心诊疗和精心照护下,经过26天的诊疗,

老人逐步恢复良好。9月9日,老人康复出院。临别前,他拉着医护人员的手连连道谢。

一直以来,市第一人民医院坚持发扬拥军爱民的光荣传统,切实关爱军人,竭力为军人提供优先、优惠、优质服务。今年,医院更是把为军人服务纳入“我为群众办实事”实践活动的一项重要内容,将党和人民的温暖送到每一位军人心中。

市第一人民医院 中信湘雅生殖联盟强强联手

咸安首例双胞胎试管婴儿平安诞生

本报讯(记者夏咸芳 通讯员刘志王琼)“哇哇……”随着几声婴儿的啼哭声传来,在咸宁市第一人民医院手术室内,一对双胞胎于8月底相继呱呱落地,这是该院与湖南中信湘雅生殖遗传专科医院(后简称中信湘雅医院)建立专科联盟后,首例通过试管婴儿技术体外授精——胚胎移植技术助孕的试管双胞胎宝宝。

今年29岁的晓阳(化名)因多年不孕,辗转多地治疗均未能如愿成功妊娠。去年8月28日,市第一人民医院与湖南中信湘雅医院建立专科联盟。在专科联盟首次义诊中,晓阳慕名前来问诊。经详细检查,市第一人民医院妇科生殖专科联盟团队成员为她精心设计了个性化的助孕方案,适时进行了促排卵。之后,市第一人民医院通过绿色通道联系中信湘雅医院相关团队成员,安排患者到中信湘雅医院接受试管婴儿技

术。功夫不负有心人,胚胎移植后第14天,患者血HCG值提示成功妊娠。

十月怀胎,一朝分娩。晓阳的成功分娩,让她和家人喜上眉梢,向医护人员连连道谢。对这个家庭来说,多年求子路上的煎熬,36+6周的辛苦孕育,因为这一刻,都变得值得。同时,这种幸福和喜悦也洋溢在该院妇科生殖专科联盟团队成员的心中。

自去年8月28日,市第一人民医院与中信湘雅医院建立专科联盟以来,通过定期坐诊、双向转诊、绿色通道等多方位合作,为本区及周边群众提供了优质、规范的优生优育服务。一年来,医院共接诊有各类生殖病患者千余人,经专家诊治自然妊娠患者百余人。对于需要进一步通过辅助生殖技术辅助生育的患者,该院提供绿色通道服务,使患者直达湖南中信湘雅医院相关诊室进行检查、诊疗。此外,专科联盟建立了多个微信群,为在孕育过



程中有困惑的患者及时指明了就诊方向,让全区群众随时随地就能享受到优质的生殖健康医疗保健服务。

市中心医院感染科党支部开展第9期主题党日活动 感悟抗疫精神 砥砺奋进担当

本报讯(记者夏咸芳 通讯员殷丹 王彪 沈隽宁)9月10日,市中心医院感染科党支部开展第9期主题党日活动,咸宁市卫生健康系统抗疫大思政课宣讲团成员朱俊主任以“不忘初心、使命必达”为主题进行“大思政课”宣讲,带领大家回顾抗疫历程。

作为抗疫斗争的全程参与者、见证者、推动者,全体医务人员更能深刻体会到疫情就是命令,白衣就是战袍;更能体会到祖国的伟大,人民的力量;更能体会到中国特色社会主义制度的强大生命力和显著优越性,“人无精神则不立,国无精神则不强”,作为医疗机构、作为医务工作者,更要坚定白衣天使的初心信念,更要发扬好伟大的抗疫精神,在平凡而又神圣的卫生健康岗位上,做出更大贡献。

朱俊同志说:“疾风知劲草,烈火炼真金,要在工作中勇于创新,敢于担当作为,新时代党员干部缺乏‘风吹浪打’,当下的各种挑战正是绝好的‘磨刀石’,年轻的党员干部应当把攻坚当‘磨刀’,把克难当‘练兵’,长征不息,攻城拔寨,在斗争中习得一身文武艺,担起民族复兴的大任。在时代的浪潮中,年轻党员、医务工作者,需要在急难险重的工作岗位上淬炼、提升、成长。”

通过此次主题党日活动宣讲,进一步弘扬广大医务工作者在新冠肺炎疫情防控中甘于奉献、逆行而上的大爱精神,增强医护人员的民族自信心和自豪感,提高思想政治素质,汇聚青春能量,勇担时代使命,让党员干部更加坚守始终听党话跟党走的“思想阵地”,坚守保障人民群众生命安全和身体健康的“医疗阵地”,坚守疫情防控人民战争的“防疫阵地”,用实际行动践行新时代英雄精神,厚植爱国主义情怀,努力在医疗卫生事业中作出更大的贡献。

市中心医院医学影像党支部开展党员志愿服务月活动

让党员先锋志愿服务之“花”美丽绽放

本报讯(记者夏咸芳 通讯员柯岩王彪 沈隽宁)“你好,这个卡怎么刷?”“你好,帮我看看我的报告出来没?”……8月初,由于新冠病毒变异株影响,全国多地出现散发疫情,为深入贯彻全省、全市新冠肺炎疫情疫情防控工作会议精神,今年8月9日至9月10日,市中心医院医学影像党支部积极响应号召,开展了“我为群众办实事”党员志愿服务活动,助力我市疫情防控和医疗服务。

活动中,该院医学影像党支部全体党员及入党积极分子在支部书记余开湖同志带领下,设立党员志愿服务岗,大家利

用休息时间深入科室窗口及病人等候区域,每天在高峰时段安排一名志愿者在放射科胶片打印机旁以及普放室、CT室、MRI室、介入手术室登记窗口开展志愿服务,帮助解决胶片、报告单打印以及咨询等问题,并在现场维持秩序,提醒病人戴口罩、不聚集、不抽烟,督导遵守疫情防控要求和文明行为规范。针对放射科相关流程及服务态度广泛征求患者意见,将合理性建议及时向科室各岗位传达,采取相关改进措施予以完善。参加志愿服务的共产党员和入党积极分子,就像一朵朵蒲公英,扎根在医院,融入患者的心中。

通过扎实开展“我为群众办实事”党员志愿服务月活动,搭建了党员直接服务人民群众的平台,历练了党性修养,拉近了党群关系、医患关系;同时在志愿服务活动中发现了科室在业务、服务及管理工作中存在的一些问题并加以整改,提高了科室的工作效率、服务能力及管理水平,增强了党支部的战斗堡垒和党员先锋模范作用。该院支部书记余开湖同志表示:“下一步支部还要根据实际情况,找准和患者之间的感情共振点,持续组织开展各项活动,争取让党员先锋志愿服务之‘花’绽放得更加美丽!”

湖北科技学院附属第二医院

开展急诊急救知识技能培训及考核

本报讯(记者夏咸芳 通讯员程仁杰)为加强医院医护人员急救知识,提高处理突发性公共事件及急诊急救能力,不断提高医院医技人员救援水平,9月13日,湖北科技学院附属第二医院急诊急救知识技能培训及考核正式启动。该院各临床医技科室副主任及以下所有医护技人员参

加培训及考核。

本次培训及考核共为期4天。培训以理论知识和实操相结合的方式进行,详细为全体参训员工讲解急诊患者的评估及初步处理、胸痛、妇产科急诊、儿科急诊、急诊创伤的初步处理休克、腹痛、急性中毒以及心肺复苏和除颤仪使用的救护程序。进一步增

强了参训员工的急救意识。

培训为该院各临床医技科室副主任及以下所有医护技人员营造了“处处能学,时时可学”的环境和氛围,巩固了参训员工急诊急救理论知识,加强了科室之间人员的紧密配合及交流,为该院急诊急救工作的开展提供了有力保障。